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Mé&reni odporu srovnavaci metodou

0.1. Zadani

a) Zméite odpor danych soucdsti srovndvaci metodou, zapojenych pro malé odpory. Méite tibytky napéti
na zndmém a nezndmém odporu, proud tekouci obvodem. Pro kazdy odpor provedte tfi métfeni pro tfi
hodnoty Rn, stanovte stfedni hodnoty.

b) Vypocditejte chybu, kterd vznikne zanedbanim spotieby voltmetru:

xXmax

o= -100%
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Rmax= nejvyssi hodnota méfeného odporu
Ry= odpor voltmetru

c) Proved'te kontrolu zatizeni odpomiku R, porovnanim dovolené hodnoty proudu, uvedené na odporniku
s nejvetsi hodnotou proudu, protékajici odporem.

d) Vypocitejte hodnotu nezndmého odpom a naméteného napéti aproudu a porovnejte s hodnotou,
stanovenou porovnanim ubytku napéti.




0.2. Rusivé vlivy pfi méreni odporu

e Nevyhlazeny napdjecizdroj
e piechodové odpory a odpory piivodil

e teplota

1.1. Teoreticky rozbor

a) Rovnice vyjadiujici poméry v méfeném obvodu.

R,=R,
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e Uy...napéti na voltmetru pfipojenim na neznamy odpor Ry
e Uy...napéti na voltmetru, pfipojeném na znamy odpor Ry
b) Vztah pro Rx, vypocitany z napéti a proudil
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C) Prvni vztah plati za prfedpokladu, ze voltmetr ma idealné nekonec¢ny odpor.
Pfipojenim voltmetru se totiz zvétSuje proud v obvodu a obéma odpory neteCe stejny
proud. To je téz zdroj chyby méfeni.

1.2. Postup méreni

Na dekdd€ nastavujeme riznd napéti. A métime stejnosmérné napéti na obou odporech, zarovei zjistujeme
proud protékajici obvodem.




2.1. Schéma zapojeni

O

|

2.2. Pouzité pristroje

e Laboratorni zdroj:  DKPA 877/1
e Odporova dekdda:  DKPA 885
e Ampérmetr: M 3900

e Voltmetr: DKP 681/1

e Voltmetr: DKP 681/2




3.1. Tabulka

soutdstka | IfmA] | Un[V] |Ux[V] |Rn[Q] |Rx[Q] |Rxst{Q]
RI. 34 1 0,62 64 | 17 | 175,48
1500 40 | 0,87 6,6 | 21 | 159,31| 161,32
39 | 1,49 57| 39 | 149,19
40 | 0,69| 1,3 17 | 32,02
R2 3941 083 1,3 | 21 | 32,89 | 32.94
35,5 1,38 1,17 | 39 | 3391

R3-
5,1kQ)

3.2. Priklad vypoctu

UX

Uy
0,62

R,=175.480Q

Ry=R,

3.3. Zaveér

Timto méfenim jsme se naucili feSit nové necekané problémy, které obCas pfi praci v laboratofi vznikaji.
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